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Το παρόν έργο έχει ως στόχο τον έγκαιρο εντοπισμό ελιόδεντρων που έχουν προσβληθεί από το βακτήριο Xylella 
fastidiosa (Xf) μέσω της επεξεργασίας δορυφορικών δεδομένων. Η αξιοποίηση δορυφορικών δεδομένων και μεθόδων 
Τηλεπισκόπησης μπορούν να παρέχουν γρήγορο έλεγχο πιθανής προσβολής ελαιώνων από το Xf και επίσης μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν ως εργαλεία για τη μελέτη και κατανόηση της εξάπλωσης του βακτηρίου.  

Η GSH συμμετέχει στο έργο ως συντονιστής ομάδας. Παράλληλα συμμετέχει στο σύνολο των Ενοτήτων Εργασίας είτε ως 
υπεύθυνος φορέας της ενότητας, είτε ως υπεύθυνος μεμονωμένου παραδοτέου. Ειδικότερα, συμμετέχει στις ενότητες: 
ΕΕ1 «Βιβλιογραφικής έρευνας», ΕΕ2 «Σχεδιασμός αρχιτεκτονικής συστήματος και συλλογή απαραίτητων δεδομένων για 
τον εντοπισμό του βακτηριδίου Xf σε ελαιόδεντρα, Προδιαγραφές για την διαδικτυακή εφαρμογή», ΕΕ3 «Ανάπτυξη 
Τηλεπισκοπικών μεθόδων για τον εντοπισμό προσβολής του φυτοπαθογόνου βακτηρίου Xf σε ελαιόδεντρα», στην ΕΕ4 
«Ανάπτυξη ολοκληρωμένου συστήματος - Πιλοτική δοκιμή - Εργαστηριακός έλεγχος φυτικών δειγμάτων και εντόμων 
φορέων του βακτηριδίου» και ΕΕ5 «Διάχυση των αποτελεσμάτων του έργου». Αναλυτικότερα, στη πρώτη ενότητα 
επικεντρώνεται στην βιβλιογραφική έρευνα μεθόδων Τηλεπισκόπησης σχετικά με το βακτήριο Xf. Στην Ενότητα ΕΕ2 η 
GSH θα σχεδιάσει την αρχιτεκτονική του συστήματος και θα συλλέξει απαραίτητα δεδομένα για το έργο, όπως 
δορυφορικές εικόνες. Στην ενότητα ΕΕ3  θα εφαρμοστούν αλγόριθμοι μηχανικής μάθησης σε περιοχές εκτός Ελλάδας 
που έχουν προσβληθεί από το βακτήριο Xf, όπως προέκυψαν και από την βιβλιογραφική έρευνα. Παράλληλα, θα 
βελτιστοποιηθεί ο αλγόριθμος εντοπισμού του βακτηριδίου, τα αποτελέσματα και τα συμπεράσματα της ενότητας αυτής 
είναι χρήσιμα για την επόμενη ενότητα στην οποία θα πραγματοποιηθεί η πιλοτική δοκιμή και εφαρμογή των μεθόδων 
σε εκτάσεις των Αγροτικών Συνεταιρισμών που αναπτύχθηκαν σε παραπάνω ενότητα. Τέλος, στην τελευταία ενότητα 
είναι υπεύθυνος φορέας για τη δημιουργία ιστοσελίδα, λογαριασμών σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης για την βέλτιστη 
διάχυση των αποτελεσμάτων του έργου. 

Η κύρια δραστηριότητα της GSH, στο παρόν εστιάζει στον εντοπισμό ελαιόδεντρων που έχουν προσβληθεί από το 
βακτήριο Xf εφαρμόζοντας μεθόδους Τηλεπισκόπησης και αλγορίθμους Artificial Intelligence. Θα μελετήσει τη 
φασματική απόκριση των υγειών ελαιόδεντρων, αλλά και αυτών που έχουν προσβληθεί από το βακτήριο Xf (σε περιοχές 
εκτός Ελλάδας και πιο συγκεκριμένα στην ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου), προκειμένου να σχεδιαστεί ένα σύστημα 
εντοπισμού προσβολής από το Xf. 

Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο της Δράσης 2 του Υπομέτρου 16.1. – 16.5 «Υλοποίηση του επιχειρησιακού σχεδίου 
(project) των Επιχειρησιακών Ομάδων της ΕΣΚ για την παραγωγικότητα και βιωσιμότητα της γεωργίας χρηματοδοτείται 
από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης «Ε.Γ.Τ.Α.Α.»., με κωδικό πράξης: Μ16ΣΥΝ2-00356 
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